



四季游鹤壁 全域皆美丽

春 Spring 游鹤壁 淇河踏青·赏樱花 一城城市名片

淇河·生态鹤壁

淇河，一条诗河、史河、生态河。历代文人墨客留下了许多脍炙人口的优美诗篇。其中，我国第一部诗歌总集《诗经》中，有39首直接描写了淇河的秀丽景色和两岸风土人情。许穆夫人的“淇水悠悠，桧楫松舟。驾言出游，以写我忧。”便是淇河旖旎风光的真实写照。今日淇河依然保持着李白描绘的“淇水流碧玉”的清澈透明，显现出“百里淇河、万米画卷”的生态美景。2014年，中国诗学会将淇河命名为“中国诗河”。沿淇河有烟波浩渺的千鹤湖、碧水涓涓的七里沟、白浪拍岸的白龙庙、壮美神奇的天然太极图、云蒸霞蔚的许沟温泉、神秘浪漫的金山、景如画廊的淇河湿地公园等旅游区，2015年被国家旅游局、环保部评为“国家生态旅游示范区”。

鹤壁市华夏南路樱花数量多、种植面积大，令人叹为观止。樱花盛开时，花团锦簇，姹紫嫣红，满眼皆是花的海洋。每年阳春三月，鹤壁及周边游客纷至沓来，尽情欣赏烂漫的樱花，赏樱、咏樱、摄影在这里形成一道亮丽的风景。



游鹤壁 古灵山泼水节 一片欢乐海洋

古灵山，国家AAAA级景区，由主景区、朝阳寺、清凉庵、灵湖、铜顶、凉水泉清代古民居六大板块组成，现有景点130多处。《封神演义》第一回“纣王女娲宫进香”就源于此。古灵山悠久的历史文化和优美的山水景观交融在一起，成为休闲度假、登山探险、祭祖朝拜的胜地。

古灵山泼水节是夏游鹤壁的热点。人们怀着美好的愿望和喜悦的心情到古灵山参加泼水节，借古灵山的“灵气”共洒祝愿。那种潇洒和热烈、激情与陶醉，使人忘记了盛夏的烦躁，唤起了对孩提时代的美好回忆，品味女娲文化，游览山水风光，尽享泼水狂欢。



1. 云梦山草原风情文化节
2. 云梦山“梦回战国”系列实景演出
3. 大伾山九九祈福登高节
4. 浚县衙明代知县大堂断案古装实景表演
5. “感受国学，启迪智慧，快乐在文庙”国学诵读活动
6. 淇河天然太极图登山节
7. 淇河生态旅游度假区赏秋登山徒步游
8. 鹤山“二十里画廊”摄影采风
9. 鹤鸣湖畔旗袍秀活动



云梦山，国家AAAA级景区，有“中华第一古军校”之美誉。因鬼谷子王禅曾隐居于此，被中国人民解放军军事科学院确定为“中国古代军事思想研究基地”“中国古代军事文化教育基地”，被国防大学确定为“中国古代军事文化教育基地”。孙膑、庞涓、苏秦、张仪、毛遂等由此出山，演绎了一段段精彩的历史故事。

云梦山大草原面积近10平方公里，这里春夏峰飞蝶舞，芳草如茵；秋冬骏马秋风，蓝天白云，一派大漠风光。生活于都市的人到此，恍若进入塞外草原，顿感天高地阔。云梦山草原风情文化节期间，您可以在这里骑马射箭、游草原、穿特色服饰、住蒙古包、喝酥油奶茶，尽情欣赏草原风光，体验“十里画廊云中行，万顷草原梦里来”的塞外风情。



游鹤壁 秋 一场旅游盛宴

1. 浚县正月古庙会
2. 淇县民俗旅游节
3. 朝阳山采暖节
4. 秦街冰雪嘉年华
5. 金山庙会祈福活动
6. “登五岩，拜药王，祈福祈寿”系列活动

浚县，中国历史文化名城、中国民间艺术之乡、全国民族民间文化保护试点县。浚县大伾山为AAA级景区，融儒、释、道文化于一体，依山开凿的南北朝后赵大石佛高22.29米，已有近1700年历史。

每年正月初一到二月初二，浚县正月古庙会持续整整一个月时间，因其起会早、规模大、会期长，被誉为“华北第一古庙会”。丰富多彩的社火表演、独具魅力的风味小吃、琳琅满目的民间工艺品都是庙会的亮点。浚县正月古庙会被财政部、文化部公布为中国民族民间文化保护工程项目之一，入选第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

中国(鹤壁)民俗文化节以浚县正月古庙会为依托，吸引周边晋、冀、鲁、豫、皖等省500多万人前来，高峰期日客流量达50多万人(次)。正月逛庙会、赏民俗成了民俗文化节的主题，形成了一道亮丽的中原春节文化景观。

(本版照片为资料照片，由市旅游局提供)

